
szkoły, będziecie spoglądać 
na nowych nauczycieli, 
przypomnijcie sobie daw-
ną szkołę dawnych bel-
frów i znajomych. Mimo-
wolnie przyjdą Wam 
wówczas na myśl stare 
problemy i radości, które 
będą wydawały się wam 
tak bardzo odległe i mało 
znaczące. Uśmiechniecie 
się wtedy do siebie i za-
pewne pomyślicie: "to były 
czasy”. 
 

Każdy uczeń w mniejszym 
lub większym stopniu 
przywiązuje się do szkoły, 
do której uczęszcza. Czas  
mija szybko w gronie ró-
wieśników i nauczycieli. 
Zapewne przeżyliście tutaj 
wiele radosnych przygód i 
smutnych rozczarowań. 
Niektóre z waszych pomy-
słów wyprowadzały z rów-
nowagi nawet najbardziej 
spokojnych i przyjaźnie 
nastawionych nauczycieli. 
Konsekwencje Waszych 
szalonych wybryków nie-
jednokrotnie odczuły po-
zostałe klasy. Nauczyciele 
okazywali wam jednak 

wiele zrozumienia i cierpli-
wości. Pomimo tych 
wszystkich dobrych i złych 
chwil, przypuszczam, że 
będziecie miło i ciepło 
wspominać czas spędzony 
w murach tej szkoły. Pra-
wie wszyscy rozejdziecie 
się do różnych szkół. Jest 
to dobry moment by przy-
stanąć chwilkę i zastano-
wić się nad sobą i swoją 
przyszłością.  Wasi na-
uczyciele, a w szczególno-
ści wychowawcy będą 
zadowoleni z siebie, że 
brali udział w kształtowa-
niu waszej, osobowości. 
Kiedy już odejdziecie z tej 

Pożegnanie absolwentów 

Wiadomości sportowe 
Ten rok obfitował w wiele sukcesów sporto-
wych uczniów naszej szkoły. Zarówno ci starsi 
jak i młodsi dostarczali nam wiele radości. Wy-
starczy wspomnieć o bardzo dobrym występie 
uczniów nauczania zintegrowanego w Indywi-
dualnych Mistrzostwach Śląska w gimnastyce 
sportowej  chłopców,  który  odbył  się   
w dniach  16-17.05.2009 w Radlinie.  Miejsca  
w pierwszej piątce zajęli: Romuald Lipiński, Paweł 
Białas, Mikołaj Szczepański, Karol Brysiak. Również 
dziewczęta spisywały się w tym roku bardzo 
dobrze. W eliminacjach do XV Ogólnopolskiej 
Olimpiady  Młodzieży  w  sportach  halowych.  
Z naszej szkoły zakwalifikowały się następujące 
uczennice: Dec Klaudia, Zielska Gloria, Maszota 
Patrycja, Warmuzińska Wiktoria, Gintrowska Marta, 
Kusa Alicja, Kwiecień Magdalena, Solik Katarzyna, 
Zielińska Julia, Kowalczyk Angelika, Gabrys Domi-
nika, Gałuszka Marcelina, Kita Weronika, Wilczek 
Wioletta, Łopuszańska Wiktoria.   
Uczniowie klas gimnazjalnych IIb i ILP i kilku 

chłopców Iii (Maciej Sieczka i Krzysztof Klemen-
towicz) brali udział w rozgrywkach Mistrzostw 
Polski w piłce ręcznej. Nie udało im się jednak 
awansować do ścisłego finału, jednak pokazali 
wolę walki i pozostaje mieć nadzieję, że w 
przyszłym roku będziemy oglądać finały u nas w 
Zabrzu!  Licealiści zajęli I miejsce w Mistrzo-
stwach Zabrza w piłce ręcznej mężczyzn  
„Licealiada 2008” i II miejsce w piłce ręcznej  
kobiet. Zwycięski skład drużyny męskiej: Białec-
ki Maciek, Borawski Darek, Imiolczyk Dominik, 
Klarowicz Mateusz, Klimowicz Łukasz, Kożuch 
Wojtek, Marciniak Mariusz, Zborowski Paweł, 
Eisner Alan, Jaworski Krzysztof, Zborowski Rafał, 
Filiczkowski Adrian, Nawrocki Tomasz. Skład dru-
żyny żeńskiej: Martyna Mazur, Justyna Rybak, 
Sonia Kempa, Jadwiga Lukoszek, Dominika Macha, 
Żaneta Sobota, Małgorzata Zielińska, Maria 
Chmielewska. 

Serdecznie gratulujemy wszystkim zawodnikom  
i trenerom i życzymy kolejnych sukcesów! 

Wiadomości Zespołu Szkół Sportowych  
im. J. Kusocińskiego w Zabrzu 
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Skończył się dla Was piękny czas zdobywania wiedzy w Szkole Podstawowej i Gimnazjum. 
Opuszczając mury naszej szkoły zabieracie ze sobą całą wiedzę przekazaną Wam przez 
naszych nauczycieli. Nie zawiedźcie ich. 

UWAGA 

Jeśli umiesz przelewać 
słowa na papier i pra-
gniesz nabrać trochę 
wprawy, pomóż nam 
tworzyć „FENIXa”. 

Zgłoszenia drogą elektro-
niczną przyjmowane są 
cały czas: 

www.zss@gmail.com 

Zapraszamy! 



Wrzesień 2008 

Nasza szkoła brała udział, już kolejny raz w Zabrzańskim Wrze-
śniu. Uczniowie i nauczyciele brali udział w przemarszu ulicami 
Zabrza. Pod koniec września odbyły się wybory do samorządu 
szkolnego. Przewodniczącym został Dawid Paliwoda, zastępcą 
Magdalena Kołoczek a przedstawicielem szkoły podstawowej 
Magdalena Kwiecień.  

Październik 2008 

W przeddzień święta Edukacji Narodowej w naszej szkole 
odbyła się akademia pt." HOT OR NOT". Wzięli w niej udział 
zarówno uczniowie jak i nauczyciele. 17 października 2008r. 
grupa uczniów naszej szkoły w składzie: Adulczyk Adam, Daniel 
Patryk, Cygora Krzystof, Josiński Marcin, Zbroński Michał, Chojnacka 
Agata, Kozioł Marta, Kwiecień Magdalena, Szymczak Martyna, 
Wojtyczka Anna wzięła udział w Ogólnopolskim Konkursie 
Wiedzy o Olimpiadach, która odbyła się w Warszawie. Przygo-
towania do konkursu przebiegały pod okiem: mgr Danuty Białas, 
mgr Barbary Hajdugi, mgr Jadwigi Słotwińskiej oraz mgr Joanny 
Uracz-Kocur. 
 
Listopad 2008 
Dnia 7 listopada klasy: 6 a SP, 6 SMS, II b G, III a G i I LP zapro-
siły nauczycieli, swoich kolegów i koleżanki na koncert pieśni 
patriotycznych. Koncert poprowadzili: Katarzyna Leszczyńska, 
Maciej Białecki i Mateusz Klarowicz. Duże brawa należą się soli-
stom: Wiktorii Warmuzińskiej, Hubertowi Patalicie, Tadkowi Wę-
cławskiemu i Darii Zięć, którzy wykonali pieśni patriotyczne, 
między innymi Adama Mickiewicza czy Juliusza Słowackiego.  

Grudzień 2008 

Przed świętami w szkole pojawili się kolędnicy - nawiązując do 
staropolskiego zwyczaju kolędowania po domach, pukali do 
klas, odwiedzili ze śpiewem panią wicedyrektor i panie w se-
kretariacie. Zawędrowali nawet do budynku szkoły przy ulicy 
Wolności. Nie ominęli też hali sportowej. A to wszystko w 
strugach ulewnego deszczu bo pogoda nie okazała się dla ko-
lędników łaskawa. Kolędowali uczniowie klasy IIc przeobrażeni 
w urokliwego Anioła (w tej roli Gosia Stalka), Pastuszka z 
Gwiazdą Promienistą (Wojtek Roksela), Diabła (Mateusz Wil-
czek), Śmierć (Monika Chylińska) oraz Babę (Beata Solik). Śpie-
wali kolędy, życzyli szczęścia, pomyślności na Nowy Rok. 
"Patronat medialny" nad aktorami objęły panie Alicja Rosak, 
Izabela Kancy i Magdalena Bonk. Również w nauczaniu zintegro-

wanym uczniowie mieli okazję obejrzeć przedstawienie jasełkowe 
przygotowane przez uczniów klasy III a i III b pod opieką pani mgr 
Marii Mączki i mgr Doroty Babik - Milejczak.  

Styczeń 2009 

W styczniu maturzyści bawili się na studniówce, klasy nauczania 
zintegrowanego urządziły Bal karnawałowy, na którym zarówno 
uczniowie, jak i nauczyciele bawili się świetnie. Najwięcej emocji 
wzbudziły konkursy, przede wszystkim przeciąganie liny oraz wy-
bór Królowej i Króla Balu. W styczniu również odbyło się, organi-
zowane już po raz kolejny, Święto Szkoły. Tym razem w konwen-
cji „Subkultur”, którą zaproponowały Barbara Jamrozy, Aleksandra 
Przybyła i Barbara Grad. 

Luty 2009 

Skoro luty - to Walentynki! Uczniowie klas III gimnazjum dziew-
cząt i I gimnazjum chłopców przygotowali przedstawienie z "Z 
Amorem przez epoki". Pokazali jak w różnych czasach ludzie wyzna-
wali sobie miłość, od prehistorii (świetne role Eli i Wojtka) aż do 
współczesności. Nad całością czuwały wychowawczynie obu klas 
Panie Izabela Kancy i Sylwia Wołczyńska. W nauczaniu zintegrowa-
nym przez cały tydzień uczniowie wrzucali przygotowane przez 
siebie kartki do czerwonej "Skrzynki Walentynki", która została 
uroczyście otwarta w asyście Anioła w przeddzień Walentynek. 
Śmiechu i radości przy wręczaniu kartek było co niemiara... 

Marzec 2009 

Uczniowie szkoły podstawowej przygotowali pierwszą część Dnia 
Oświecenia. Całość prowadziły uczennice klas szóstych: Marta 
Kozioł i Wiktoria Warmuzińska. Na Pierwszym wiosennym festiwalu 
recytacji bajek Ignacego Krasickiego wystąpili m.in. Agata Chojnac-
ka, Angelica Kwiecień, Agnieszka Łazowska, Ola Osięgowska, Adam 
Adulczyk, Martyna Szymczyk, Zuzanna Grabowska. Klasa IVa przygo-
towała inscenizację bajki "Kot w butach" wg. J. Brzechwy. Imprezę 
wykorzystano do wręczenia corocznych wiosennych MARZANN 
2009. Uczniowie naszej szkoły mieli okazję w dniach 31 marca i 1 
kwietnia być uczestnikami wystawy "WIELKI ZDERZACZ HA-
DRONÓW - jak to działa?". Z uwagą przysłuchiwali się opowie-
ściom ekspertów o zasadzie działania urządzeń biorących udział w 
eksperymencie w ośrodku CERN pod Genewą. Rozwiązywali 
również zadania konkursowe - co zaowocowało nagrodami!  

Kalendarium wydarzeń w roku szkolnym 2008/2009 
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Patronem naszej szkoły jest 
Janusz Kusociński, wybitny 
sportowiec dwudziestolecia 
międzywojennego, złoty 
medalista w biegu na 10km 
na Igrzyskach Olimpijskich 
w Los Angeles w 1932r., 
wielokrotny mistrz Polski w 
biegach długodystansowych 
oraz rekordzista Polski na 
r ó żn y c h  d y s t a n s a c h . 
Urodzony 15.01.1907r. w 
Warszawie. W roku 1928 
ukończył Państwową Śred-
nią Szkołę Ogrodniczą, a w 
w 1937r. zdał eksternistycz-

nie maturę i otrzymał świa-
d e c t w o  d o j r z a ło ś c i . 
W 1926r. rozpoczął szkole-
nie sportowe w biegach na 
800m i 1500m pod kierun-
kiem Aleksandra Klumberga, 
który był autorem tzw. me-
tody interwałowej (metoda 
treningu długodystansowe-
go). Karierę sportową prze-
rwał wybuch II wojny świa-
towej. Dnia 26.03.1940r. 
został aresztowany przez 
Gestapo i rozstrzelany 
21.06.1940r. w Palmirach.  

Czy wiesz, że . . . O Naszym Patronie słów kilka  

Gwiazdozbiór 

DAJANA ILNICKA jest tegoroczną absolwentką 
gimnazjum i zawodniczką klubu ISKRA. Ma na swoim 
koncie tytuł wicemistrza kraju w klasie I na poszczegól-
nych przyrządach, zdobyła też złoty medal w skoku 
przez konia, a także brązowy w wieloboju. Jest człon-

kiem kadry narodowej seniorów, brała udział w mistrzostwach 
Europy juniorów. Gimnastykę sportową ćwiczy od szóstego roku 
życia. To jedna z nadziei naszego sportu na występ na Igrzyskach 
Olimpijskich w Londynie w 2012 roku.  W plebiscycie na najlepsze-
go zawodnika miasta Zabrze w 2008 roku zajęła  7 miejsce. Oprócz 
tego jest bardzo dobrą uczennicą, która wiele czasu poświęca za-
równo nauce jak i treningom.  
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W mundurze żołnierza 
360 pułku piechoty. 

Kącik dla poetów 

Wielki sportowiec, żołnierz i patriota.  

Nadeślij nam swój wiersz, limeryk, fraszkę! Nie cho-
waj go do szuflady! Opublikujemy go! 

„Lato” 

Łąki zielenią się, 
a kwiaty mają barwy tęczy. 
Słońce promieniami dotyka strun ulic 
dźwięczących samochodami, 
zwierzęta leżą na mięciutkiej trawie, 
ptaki na bezchmurnym niebie 
przelatują wiolinowym kluczem. 
 

Paulina Przekupień 

Dołącz do najlepszych uczniów naszej szkoły 

Coś dla maluchów 
Objaśnienia: 
1. Zielony ale nie pietruszka 
2. W nim śpisz 
3. Zapisujesz w nim prywatne rzeczy 
4. W parze z Adamem 
5. W niej zdjęcie 
6. Miał czarodziejską lampę 
7. Z nitką 
8. Leci z niego woda 
 
Hasło brzmi …………………..….. 



zarazem snując opowieści 
górnicze. Płynąc obserwuje-
my w migotliwym świetle 
lamp karbidowych ociosy 
skał, na których są widocz-
ne pionowe, nieco skośne 
rowki czyli ślady otworów 
strzałowych. Środkami 
strzelniczymi były wówczas 
proch czarny – materiał 
wybuchowy, słoma – lont, 
glina – przybitka.  

Więcej informacji pod ad-
resem: 

www.kopalniasrebra.pl 

Jedna z największych atrak-
cji turystycznych Górnego 
Śląska bierze swój początek 
w dolnie rzeki Dramy, a 
następnie biegnie pod Par-
kiem Repeckim, pod Stary-
mi Reptami aż do Bobrow-
nik Śląskich. To Sztolnia 
Czarnego Pstrąga. Wy-
drążono ją w latach 1821-
1835. Przykładem wspania-
łego dzieła górniczego mo-
że być 600 metrowy frag-
ment starej sztolni pomię-
dzy szybami „Ewa” i 
„Sylwester”. Zwiedzanie 
sztolni „Czarnego Pstrąga” 
odbywa się za pomocą łodzi. 
Przewodnik, niczym mitycz-
ny Charon przeprawia tury-
stów od jednego szybu do 
drugiego, pchając łodzie, a 

Niezwykłe Wędrówki  

Polecamy 

Serdecznie zapraszamy do udziału w Wakacyjnym Konkursie Foto-
graficznym wszystkich, którzy lubią robić zdjęcia. Najlepsze prace 
umieścimy na naszej stronie internetowej www.zss-iskra.com.  

REGULAMIN KONKURSU 
1. Konkurs skierowany jest do wszystkich uczniów naszej szkoły zajmują-
cych się amatorsko fotografią niezależnie od wieku.  
2. Fotografie należy przesyłać na adres: zss.www@gmail.com 
3. Zdjęcia powinny być w formacie 800x600 lub wyższym. Do każdego 
zdjęcia należy podać: tytuł, miejsce wykonania zdjęcia i autora. W konkur-
sie dopuszczane są fotomontaże.  
4. Uczestnik konkursu przesyłając fotografie zgadza się nieodpłatnie na ich 
publikację na stronie internetowej www.zss-iskra.com oraz na zamiesz-
czenie krótkiego opisu pod każdą z nich.  
5. Zgłoszenia przyjmowane są do 15 września 2009  
a ogłoszenie wyników nastąpi na początku października. 
 
W konkursie przewidziano nagrody :)  

Wakacyjny konkurs fotograficzny 

W wolnej chwili 

Kontakt z redakcją FENIXa  zss.www@gmail.com 
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Rozrywka 
Na zakończenie roku szkolnego dyrektor zwraca się do uczniów:  
- Życzę wam przyjemnych wakacji, zdrowia i żebyście we wrze-
śniu wrócili mądrzejsi. 
- Nawzajem - odpowiada młodzież.  

- - -  
Na lekcji biologii pani pyta uczniów: 
- Proszę wymienić pięć drapieżników. 
- Jeden lew i cztery tygrysy.  

Jak ciekawie spędzić wakacje? 
Zbliżają się wielkimi krokami… W zasadzie są już za rogiem. Jesz-
cze tylko odebrać świadectwo i na ponad 2 miesiące można zapo-
mnieć o szkole. Będą WAKACJE! Ale co wtedy robić? Nie każdy  
z nas ma plany wakacyjne. Na pewno są osoby, które zo-
stają w domu! Co robić wtedy? Można: pisać bloga, wyje-
chać nad jezioro, zapisać się do jakiegoś wolontariatu i 
pomagać innym, czytać książki, gazety, grać w gry, tańczyć, 
zapisać się na zajęcia z lepienia z gliny, wyjść do kina, na 
basen, do parku linowego, urządzać wycieczki rowerowe 
po okolicy lub po prostu spotykać się ze znajomymi. Uda-
nych wakacji !!  

QR Code (ang. Quick Response) – alfanumeryczny dwuwymiarowy 
matrycowy kwadratowy kod kreskowy wynaleziony przez japońską 
firmę w 1994 roku.  Pozwala na zakodowanie znaków, np.: adresu 
www, numeru telefonu, wiadomości. Wejdź na stronę 
www.snapmaze.com i zakoduj własny tekst. Zakodowana nazwa: FENIX 


